
[ЦПМ, кружок по математике]
[2023-2024] группа: 9 15 января 2024 г.

Квадратные трёхчлены (к региону)
1. 𝑎 и 𝑏 — положительные числа. Сумма минимального значения квадратного трехчлена

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑥 + 𝑏 и минимального значения трехчлена 𝑔(𝑥) = 𝑏𝑥2 + 𝑥 + 𝑎 равна нулю.
Докажите, что эти минимальные значения сами равны нулю.

2. Какое наибольшее количество точек пересечения может быть у графиков трёх функций
𝑦 = 𝑎𝑥2+𝑏𝑥+𝑐, 𝑦 = 𝑏𝑥2+𝑐𝑥+𝑎 и 𝑦 = 𝑐𝑥2+𝑎𝑥+𝑏, где 𝑎, 𝑏 и 𝑐—попарно различные целые
числа?

3. У квадратного трёхчлена разрешается заменить любой из его трёх коэффициентов на его
дискриминант. Верноли, чтоизлюбого квадратного трёхчлена, неимеющего корней,мож-
но за несколько таких операций получить квадратный трёхчлен, у которого есть корни?

4. Сумма трёх неотрицательных чисел 𝑎, 𝑏 и 𝑐 равна 3. Докажите, что

𝑎2 + 2
𝑎3 + 3 +

𝑏2 + 2
𝑏3 + 3 +

𝑐2 + 2
𝑐3 + 3 ⩽

9
4 .

5. Верно, что любой квадратный трехчленможнопредставить в виде суммыдвух других квад-
ратных трехчленов, у каждого из которых дискриминанты равны 0?
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